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Takimi Inaugurues i Forumit Rajonal të Sigurimit të Cilësisë së Auditimit 

Përmirësimi i cilësisë së auditimit në vendet e 
Ballkanit Perëndimor përmes bashkëpunimit 

rajonal 

16-17 maj 2023, Vjenë, Austri 
Flemings Selection Hotel Wien-City 

PARATHËNIE 

Programi “Rruga drejt Evropës për Reformën e Kontabilitetit dhe Forcimin Institucional për 
Ndërmarrjet e Vogla dhe të Mesme” (REPARIS for SMEs) synon dhe mbështet: (i) 
përmirësimin e mëtejshëm të qasjes për të NVM-ve në Ballkanin Perëndimor në shërbimet 
profesionale të kontabilitetit dhe menaxhimit financiar, dhe (ii) përafrimin të kuadrit të 
raportimit financiar të korporatave të vendeve të Ballkanit Perëndimor me direktivat dhe 
rregulloret përkatëse të Bashkimit Evropian (BE). Përfituesit e projektit janë vendet e Ballkanit 
Perëndimor: Shqipëria, Bosnja dhe Hercegovina, Kosova, Mali i Zi, Maqedonia e Veriut dhe 
Serbia. 

REPARIS for SMEs bazohet në progresin e bërë në kuadër të programit të përfunduar EU 
REPARIS (2015-2019). Ofrohet nga Qendra e Bankës Botërore për Reformën e Raportimit 
Financiar ( CFRR ) me qendër në Vjenë, Austri në bashkëpunim të ngushtë me Zyrat e Bankës 
Botërore në vendet përfituese. Aktivitetet e projektit përfshijnë trajnime, ngjarje mësimore, 
asistencë teknike të ofruar për zyrtarët publikë, rregullatorët, kontabilistët, auditorët, 
organizatat profesionale të kontabilitetit, organizatat mbështetëse të biznesit dhe dhomat e 
tregtisë. Komponentët kryesorë të projektit janë: 

(A) Mbështetja e zhvillimit dhe zbatimit të programeve të edukimit dhe trajnimit të 
qëndrueshëm. 

(B) Mbështetje për transponimin dhe përafrimin e kuadrit ligjor kombëtar dhe praktikave në 
raportimin financiar dhe auditimin me kërkesat e BE-së. 

(C) Mbështetja e një qasjeje rajonale për zbatimin e reformave të përfunduara të 
kontabilitetit dhe auditimit. 

(D) Vlerësimet e skemave të shërbimeve këshillimore të kontabilitetit dhe Raportet e 
Kontabilitetit dhe Auditimit mbi bazuar në observimin e Standardeve dhe Kodeve. 

(E) Zbatimi i planit të komunikimit. 

https://cfrr.worldbank.org/programs/reparis-smes
https://cfrr.worldbank.org/


Sipas komponentit (C), aktivitetet e projektit synojnë mbështetjen e sistemeve të sigurimit të 
cilësisë së auditimit të auditimeve, shkëmbimin e përvojave dhe gjetjeve nga rishikimi i 
auditimeve të jashtme gjatë ngjarjeve rajonale dhe konsolidimin e burimeve të nivelit të 
vendit për të krijuar një grup të përbashkët ekspertësh për vendet përfituese brenda një 
Forumi Rajonal për Sigurimin e Cilësisë së Auditimit. Puna e këtij forumi do të mbështetet nga 
(i) ofrimi i informacionit mbi praktikat e mira për sigurimin e cilësisë dhe, kur është e 
nevojshme, këshillimi për përmirësime të mundshme në nivel vendi, (ii) trajnimi i rishikuesve 
të sigurimit të cilësisë dhe (iii) kryerjen e një vlerësimi të rishikimeve të cilësisë së auditimit 
në rajon gjatë projektit për të kuptuar dobësitë e mundshme dhe një rishikim të zbatimit të 
rekomandimeve. 

Objektivat kryesore të Forumit të parë Rajonal të Sigurimit të Cilësisë së Auditimit janë: 

• Për të kuptuar se si Komiteti i Organeve Mbikëqyrëse të Auditimit Evropian i kryen 
vlerësimet mbi ekuivalencën dhe përshtatshmërinë. 

• Për të mësuar nga përvoja e Republikës Sllovake në zbatimin e sistemeve të mbikëqyrjes 
publike dhe të sigurimit të cilësisë në përputhje me dispozitat e BE-së. 

• Të ndajë përvojën ekzistuese në vendet e Ballkanit Perëndimor në lidhje me vendosjen e 
sistemeve të mbikëqyrjes publike dhe të sigurimit të cilësisë. 

• Për të mësuar nga Instituti i Kontabilistëve të Miratuar në Angli dhe Wales mbi rolin e tyre 
në lidhje me detyrat e deleguara. 

• Dakordimi për një program trajnimi për inspektorët e sigurimit të cilësisë. 

• Të bihet dakord për programin e punës për 18 muajt e ardhshëm, duke përfshirë 
shpeshtësinë e takimeve. 

Përkthimi simultan do të jetë i disponueshëm në gjuhën shqipe dhe boshnjake/kroate/serbe.  



RENDI I DITËS E HËNË 15 MAJ 2023 ORA 19:00 - 21:00 

 Arritja në Vjenë 

  

 19:00 Koktej në Hotelin Flemings Selection Wien-City 

  

21:00 Fundi i koktejit 

 

RENDI I DITËS E MARTË, 16 MAJ 2023 08:30 - 18:00 

08:30 Regjistrim dhe kafe mirëseardhjeje 

  

09:00 
Fjala hyrëse 

Iwona WarzechaSpecialiste e Lartë e Menaxhimit Financiar, Banka Botërore 

  

09:10 

Korniza për Bashkëpunim ndërmjet Organeve Kombëtare të Mbikëqyrjes së 
Auditimit në nivel të Bashkimit Evropian 

Qëllimi i këtij sesioni është të mësojë për strukturën dhe funksionet kryesore të 
Komitetit të Organeve Evropiane të Mbikëqyrjes së Auditimit (CEAOB)1. Përveç 
kësaj, ky sesion do të informojë pjesëmarrësit se si CEAOB kryen vlerësimet mbi 
ekuivalencën dhe përshtatshmërinë. Prezantimi do të pasohet nga një sesion 
pyetjesh dhe përgjigjesh. 

Julia RendschmidtShef i Divizionit të BE-së dhe Çështjeve Ndërkombëtare të 
Trupit Mbikëqyrës të Auditorëve të Gjermanisë (AOB) në Zyrën Federale për 
Çështjet Ekonomike dhe Kontrollin e Eksportit; Anëtare e Nëngrupit të 
Përshtatshmërisë dhe Ekuivalencës së CEAOB 
Moderatori: 
Andrei BusuiocSpecialist i Lartë i Menaxhimit Financiar, Banka Botërore 

  

10:30 Pushimi i kafes 

  

 
1 https://finance.ec.europa.eu/system/files/2018-11/ceaob-rules-of-procedure_en.pdf  

https://finance.ec.europa.eu/system/files/2018-11/ceaob-rules-of-procedure_en.pdf


11:00 

Mësimi nga përvoja e shteteve anëtare të BE-së: Pasqyrë e Sistemit të 
Mbikëqyrjes së Auditimit të Sllovakisë 

Sesioni do të ofrojë një përmbledhje të shkurtër të misionit dhe roleve kryesore të 
Autoritetit Sllovak të Mbikëqyrjes së Auditimit (UDVA), duke përfshirë përbërjen e 
Bordit dhe kriteret e pranueshmërisë. Më pas do të fokusohet në burimet dhe 
financimin e UDVA-së, rekrutimin e stafit dhe mënyrën se si ndahet informacioni me 
autoritetet e tjera rregullatore kombëtare. Sesioni do të mbulojë kërkesat ligjore në 
lidhje me regjistrimin e auditorëve dhe firmave të auditimit në Sllovaki, duke 
përfshirë regjistrimin e auditorëve të vendeve të treta. Ai gjithashtu do të ofrojë 
detaje mbi kërkesat e arsimit profesional fillestar dhe të vazhdueshëm për 
auditorët. Gjithashtu do të diskutohen kushtet e delegimit të disa detyrave në 
Dhomën Sllovake të Auditorëve, duke përfshirë rolin e UDVA-së në monitorimin e 
detyrave të deleguara. Prezantimi do të pasohet nga një sesion pyetjesh dhe 
përgjigjesh. 

Katarína KaszasováDrejtoreshë Menaxhuese, UDVA 
Ludmila BuzgováSpecialist për Standardet dhe Çështjet Ndërkombëtare, UDVA 
Moderatore: 
Iwona WarzechaSpecialiste e Lartë e Menaxhimit Financiar, Banka Botërore 

  

12:30 Dreka 

  

13:30 

Mësimi nga përvoja e shteteve anëtare të BE-së: Rishikimet e kontrollit të 
cilësisë në Sllovaki 

Ky sesion do të përshkruajë qasjen e UDVA-së ndaj inspektimeve të auditorëve. Do 
të paraqitet kuadri ligjor ekzistues dhe qasja e përgjithshme, duke theksuar fusha si 
organizimi i inspektimeve të sigurimit të cilësisë dhe ciklet e inspektimit, ndjekja nga 
UDVA pas inspektimeve dhe raportimi publik. Më pas do të fokusohet në detajet 
teknike që lidhen me rishikimet e kontrollit të cilësisë, duke mbuluar: prezantimin e 
qasjes së inspektimit, përgatitjen për inspektime, qasjen e bazuar në rrezik për 
rishikimin e auditimeve në inspektime, metodologjinë e përdorur në inspektime, 
rishikimin e angazhimeve, rishikimin e kontrollit të brendshëm të cilësisë, vlerësimin 
e gjetjeve nga UDVA (duke iu referuar shembujve praktikë) dhe vlerësimin 
përfundimtar. Prezantimi do të pasohet nga një sesion pyetjesh dhe përgjigjesh.  

Pavel HrivnákSpecialist për Metodologjinë e Mbikëqyrjes së Auditimit, UDVA. 
Juraj MolcanShef i Departamentit të Inspektimit të Auditimit, UDVA. 
Moderatori: 
Andrei BusuiocSpecialist i Lartë i Menaxhimit Financiar, Banka Botërore 

  



15:00 Pushimi i kafes 

  

15:30 

Kryerja e detyrave të deleguara – Si funksionon në Mbretërinë e Bashkuar (MB) 

Ky sesion do të ofrojë një përmbledhje të shkurtër të mbikëqyrjes publike dhe 
aranzhimeve të sigurimit të cilësisë në vendet anëtare, duke u fokusuar në rolin e 
Institutit të Kontabilistëve në Angli dhe Wales (ICAEW) në kryerjen e detyrave të 
deleguara dhe duke theksuar kushtet në të cilat Këshilli i Raportimit Financiar (FRC) 
mund të rimarrë detyrat. Sesioni do të shpjegojë gjithashtu se si ICAEW mbikëqyret 
nga FRC në rolin e tyre si organ mbikëqyrës dhe organ i njohur kualifikues. 
Prezantimi do të pasohet nga një sesion pyetjesh dhe përgjigjesh. 

Jon HooperMenaxher i Lartë, Ndërtimi i Kapaciteteve Ndërkombëtare, ICAEW 
Moderatori: 
Svetlana PlatonKonsulente e Menaxhimit Financiar, Banka Botërore 

  

17:00 Fundi i ditës 1 

  

18:00 Darka në grup në Rathauskeller 

 

RENDI I DITËSE MËRKURË 17 MAJ 2023 09:00 - 18:00 

09:00 

Mësimi nga Përvoja e Ballkanit Perëndimor: Bordi Mbikëqyrës Publik i Shqipërisë 

Sesioni synon të ndajë përvojën e vendeve të rajonit në fushën e mbikëqyrjes 
publike dhe sigurimit të cilësisë. Shqipëria do të paraqesë sistemin e saj të 
mbikëqyrjes publike, duke përfshirë përbërjen e Bordit dhe kriteret e 
pranueshmërisë. Më pas, sesioni do të diskutojë dispozitat aktuale ligjore në lidhje 
me financimin, rekrutimin e stafit, funksionet kryesore dhe sfidat ekzistuese të 
zbatimit. Prezantuesit do të përshkruajnë gjithashtu ndryshimet kryesore të 
propozuara për Ligjin aktual të Auditimit në Shqipëri. Prezantimi do të pasohet nga 
një sesion pyetjesh dhe përgjigjesh. 

Dritan FinoKryetar i Bordit të Mbikëqyrjes Publike, Shqipëri. 
Erisa RodhaniPërgjegjëse Sektori, Drejtoria e Harmonizimit për Menaxhimin 
Financiar, Kontrollin dhe Kontabilitetin, Ministria e Financave dhe Ekonomisë së 
Shqipërisë 
Moderatori: 
Andrei BusuiocSpecialist i Lartë i Menaxhimit Financiar, Banka Botërore 



10:15 Pushimi i kafes 

  

10:45 

Mësimi nga Përvoja e Ballkanit Perëndimor: Sistemi i Sigurimit të Cilësisë në 
Shqipëri 

Ky sesion do të shpjegojë sistemin e sigurimit të cilësisë në Shqipëri dhe sfidat 
kryesore që lidhen me të. Sesioni do të diskutojë qasjen e inspektimit, duke 
përfshirë qasjen e bazuar në rrezik në përzgjedhjen e auditimeve dhe dosjeve të 
angazhimit për rishikim, metodologjinë e përdorur në inspektime dhe sfidat që 
lidhen me mbajtjen e metodologjisë të përditësuar. Folësit do të japin shembuj të 
gjetjeve të sigurimit të cilësisë në Shqipëri dhe më pas pjesëmarrësit do të ftohen 
të diskutojnë dhe të bien dakord nëse ka kuptim të zhvillohet një bazë të dhënash e 
përbashkët e gjetjeve të sigurimit të cilësisë si pjesë e kësaj platforme. Prezantimi 
do të pasohet nga një sesion pyetjesh dhe përgjigjesh. 

Erjola VejzatiDrejtore Ekzekutive, Bordi i Mbikëqyrjes Publike, Shqipëri 
Aida HoxhaInspektore e Sigurimit të Cilësisë, Këshilli i Mbikëqyrjes Publike, 
Shqipëri 
Moderatori: 
Svetlana PlatonKonsulente e Menaxhimit Financiar, Banka Botërore 

  

12:00 Dreka 

  

13:00 

Përmirësimi i cilësisë së auditimit në vendet e Ballkanit Perëndimor përmes 
bashkëpunimit rajonal 

Qëllimi i këtij sesioni është të diskutojë se si cilësia e auditimit në vende të veçanta 
mund të përmirësohet përmes bashkëpunimit rajonal si pjesë e këtij Forumi Rajonal 
të Sigurimit të Cilësisë së Auditimit, nën REPARIS for SMEs. Ekipi i CFRR do të 
përshkruajë aktivitetet e propozuara në fushën e mbikëqyrjes publike dhe sigurimit 
të cilësisë. Çdo delegacion i vendit do të ftohet të shprehë pikëpamjet e tij, të japë 
komente dhe të nënvizojë se cilat burime dhe/ose praktika të mira mund të ndahen 
prej tyre si pjesë e ngjarjeve të ardhshme rajonale.  

Moderatorët: 
Iwona WarzechaSpecialiste e Lartë e Menaxhimit Financiar, Banka Botërore  
Jon HooperMenaxher i Lartë, Ndërtimi i Kapaciteteve Ndërkombëtare, ICAEW 

  

14:30 Pushimi i kafes 

  



15:00 Përmirësimi i cilësisë së auditimit në vendet e Ballkanit Perëndimor përmes 
ashkëpunimit rajonal - Vazhdim 

  

16:30 
Fjalët përmbyllëse 

Andrei BusuiocSpecialist i Lartë i Menaxhimit Financiar, Banka Botërore 

  

 17:00 Fundi i seminarit 

 

 

 



 


